

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.12.30 星期六 读者热线：96706

## 休刊启事

因元旦放假，齐鲁晚报《今日烟台》于2017年12月31日(周日)至2018年1月2日(周二)休刊，1月3日(周三)恢复出版。祝广大读者新年快乐！

《今日烟台》  
2017年12月30日

元旦假期高速公路不免费通行，烟台高速交警发布出行提示

# 尽量避开四处易拥堵收费站

本报12月29日讯(记者 范华栋 通讯员 王国良 许静) 29日记者从烟台高速交警支队了解到，元旦将至，根据以往经验预判，烟台市境内比较容易发生拥堵的收费站分别是：沈海高速福山收费站、沈海高速栖霞北收费站、荣乌高速杜家疃收费站、荣乌高速莱州收费站。为节省出行时间，减少拥堵，烟台高速交警提醒，市民出行时可以适当地选择绕行，避开以上4处收费站。

记者从烟台高速交警支队了解到，元旦假期高速公路不免费通行，但三天假期，依旧有不少市民朋友会选择周边游、自驾游，所以节日期间，车流量较平常会有所增加。根据以往经验，烟台市境内比较容易发生拥堵

的收费站分别是：沈海高速福山收费站、沈海高速栖霞北收费站、荣乌高速杜家疃收费站、荣乌高速莱州收费站。为节省出行时间，减少拥堵，烟台高速交警提醒，市民出行时可以适当地选择绕行，避开以上4处收费站。

据介绍，假期出行，车流量较大，驾驶员在行车中如发生只造成车辆间财产损失不涉及

公路设施损失且车辆能够自行移动、无人员伤亡的轻微交通事故，可对现场前方、后方、碰撞位置进行拍照，到事故发生地所属高速交警大队或相关保险公司办理后续理赔手续；如果发生肇事逃逸、酒后驾车、涉牌涉证等情况，报警拍摄照片后将车辆移到应急车道等待高速交警到现场处理，避免造成交通堵塞或引发次生事故。

高速交警提醒，冬季恶劣天气多发，开车时要保持车速，不要急打方向盘，减少变道超车等危险行为。节日期间，烟台高速交警将坚守岗位，保证三分之二的警力在岗，24小时不间断巡逻，开展错时、延时执法和交通疏导，为市民的出行保驾护航。

## 新闻延伸

### 高速交警开展百日行动 严查超速等各类违法

本报12月29日讯(记者 范华栋 通讯员 王国良 许静) 29日记者从烟台高速交警支队了解到，为大力整治道路交通安全隐患，2017年12月1日起至2018年3月15日，烟台高速交警支队在全市范围高速公路开展道路交通安全百日集中行动。

据介绍，此次百日集中行动以违法行为多发、事故多发路段为重点整治路段，重点查处疲劳驾驶、不按规定车道行驶、超速、违法停车、占用应急车道，客车凌晨2时至5时违规运行等严重交通违法行为。高速交警将调

整勤务安排，优化警力部署，着重加大午间、夜间和凌晨时段的管控力度，突出重点车辆管控，进一步规范“两客一危”、重中型货车的通行秩序。启动所有高速公路入口的交警执法站，集中检查安全隐患较大的重点车辆。综合采取多种科技手段，强化视频监控和路面巡逻，集中查纠影响高速公路交通秩序、危及交通安全的重点交通违法行为，整治通行乱象，保障高速公路安全畅通，严防发生重特大事故、多车相撞事故和长时间长距离交通拥堵。

## 监管工程质量 烟台率先引入辅助巡查抽测制度

本报12月29日讯(记者 钟建军 通讯员 于康晖) 29日，记者从烟台市住建局获悉，近年来，市住建局在工程质量安全管理监督实践中，积极探索、勇于尝试，以开发区为试点，通过政府购买服务方式，在全省率先引入开展了质量安全监管辅助巡查抽测。

据烟台市住建局工程质量与安全管理科科长姜洋介绍，开展质量安全监管辅助巡查抽测，使监管力量不足问题得到有效解决。开发区每年平均在建施工面积500万平方米以上，现场质量监管人员只有8人，安全监管人员只有5人，远远不能满足监管需求。通过引入监管辅助巡查抽测，极大激发了建设、施工、监理等各方责任主体

的主观能动性，广大企业高度关注第三方辅助巡查抽测结果，加紧弥补短板、完善工作，一定程度上减轻了监管压力、提高了监管效能。

监管辅助巡查抽测完全采用市场化机制，主管部门不发表倾向性意见、不参与实质性操作环节，而是授权巡查抽测机构全程独立运作，有效避免了人为因素干扰，做到政府省心、企业信服、社会认可。

收到评估简报和总结报告后，开发区住建部门第一时间将工程项目、施工企业得分排序情况在主要新闻媒体上公开发布，接受社会各界监督，为购房群众提供参考。

“实行监管辅助巡查抽测后，老百姓不必再费心费力打听工程质量情况，而是把第三

方评估结果作为买房的重要参考和依据，倒逼建设单位、施工企业、监理企业始终将质量安全放在首要位置。”姜洋称。

烟台市住建局工程质量与安全管理科副科长姜志军称，实行监管辅助巡查抽测后，工程质量水平明显提升。自2014年以来，开发区先后完成了204个项目批次的监管辅助巡查抽测评估，在建项目评估平均分数从2014年的72.16分提高到2017年的84.44分，评估范围也从最初的住宅项目拓展到公建、学校、市政绿化等多个领域，累计创建“国优”工程1项、“泰山杯”工程17项、“省优质结构”工程43项、“省市政金杯示范”工程6项，获奖数量位列烟台市首位。

本报12月29日讯(记者 秦雪丽 通讯员 刘业生 陈一男) 29日，记者从蓬莱检验检疫局了解到，近日，经蓬莱局检验检疫合格，一批600瓶货值5000多美元的干红葡萄酒顺利出口韩国。这是蓬莱产葡萄酒首次出口韩国，也是蓬莱产区葡萄酒打开的又一重要国际市场。

目前，蓬莱产葡萄酒出口国家已达9个，稳定出口企业增至8个。

近年来，蓬莱检验检疫局围绕蓬莱葡萄酒产业优势，以“增品种、提品质、创

品牌”为目标，以创建“海岸葡萄酒知名品牌示范区”为抓手，大力实施进出口葡萄酒质量提升行动，开展葡萄酒企业“逐一帮扶”和葡萄酒庄“精准帮扶”行动，全方位服务葡萄酒企业发展，推动蓬莱产葡萄酒走出国门。2013年至今，蓬莱辖区出口葡萄酒备案生产企业8家，出口批次19批、2.29万升、23万多美元，成为山东省拥有出口葡萄酒生产备案企业和出口量最多的地区，已成功出口法国、比利时、新加坡等高端市场，品牌优势逐步形成。

今日烟台C01-C04版 本版编辑：钟建军 美编：李艳梅 校对：周宣刚



齐鲁碗  
全家

订报热线：6272328 新闻热线：6610123 广告订版：6905575

齐鲁晚报·今日烟台

百万大报 全国影响

山东省第一都市报

中国最具价值品牌500强

中国发行量最大报纸前十强

世界日报发行量百强第22名

《今日烟台》为烟台读者量身打造

烟台新闻服务资讯应有尽有

一报在手有家有国有天下

